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G abonaraktár-szövetkezetek.
Nálunk, Magyarországon is kez­

denek érdeklődni a gabonaraktár-szö- 
vetkezetek intézménye iránt. Német­
ország, mely e téren vezető Európá­
ban, ma már 176 gabonaraktár szö­
vetkezettel működik, melyek az 1902. 
évben 3 és fél millió métermázsa ga­
bonát értékesítettek, körülbelül 50 millió 
márka ériekben.

Darányi Ignác, minisztersége ide­
jében foglalkozott e kérdéssel, állami 
támogatással kiküldte Lacimé Hugót, 
az Aradvármegyei Gazdasági Egyesü­
let igazgatóját, jelenleg országgyűlési 
képviselőt Németországba, hogy az ott 
létesített szövetkezeteket tanulmányozza 
és tanulmányáról számoljon be a ma­
gyarországi gazdavilágnak. L a ebne 
most könyvet adott ki érdekes útjáról 
és kiváló szakszerűséggel számol be 
e nagyfontosságu intézményről.

A könyvből megtudjuk, hogy Né­
metországban maga az állam is nagy­
ban felkarolja a gabonaraktár-szövét­
kezőteket. A támogatásnak kiinduló 
pontját az 1896. évben hozott porosz

gabonaraktár-szövetkezeti törvény ké­
pezte, mely szerint a porosz ország- 
gyűlés 3 milliót adott gabonaraktár- 
szövelkezetek felállítására. 1897-ben 
újra 2 millió márkával járult a bajor- 
országi raktárak felállításához. Szász- 
országban szintén 5 millió márkát bo­
csátott a kormány rendelkezésére, azzal 
a meghagyással, hogy Szászországban 
is állítsanak fel gabonaraktár-szövet- 
kezeteket. így Baden is több ezer már­
kával járult ily intézmények megte­
remtéséhez. A gabonaraktár-szövetke- 
zetek első sorban a gabonatermelés 
minőségére emelőleg hatnak, mivel a 
szövetkezeti raktárban a tagok gabo­
náját osztályozzák, ezzel őket serken­
tik a jobb minőségű gabona terme­
lésére.

Hogy mily gazdaságos a gabona­
rak tár- sz ö ve t ke /etek felállítása, mutatja 
az is, hogy a mikor Getreidemarkt 
címmel egy gabonaárjegyzési irodát lé­
tesítettek, oda egy orosz kiviteli cég 
hív szolgálatért 40.000 rubelt fizet be 
s a kinek saját bevallása szerint egy 
félmillió rubel tiszta jövedelme van. 
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minőségéről, mennyiségéről és értéké­
ről jelentést tesz. Híreit a német va- 
sutaktól, Amerikából, Olaszországból, 
Magyarországból, de általában a kon­
tinens és a világ minden részéből kapja. 
Tisztviselők kivonatolják a lapok köz- 
gazdasági híreit, melyekből a cég a 
gabonaárakról tájékozást nyer.

Németországi szövetkezetek olcsó 
kamatláb mellett nyernek hitelt. Külön­
ben a hitel kiegészítésére szolgál a 
„Porosz Központi Szövetkezeti Pénz­
tár,“ mely eddig 75 millió márkát 
bocsátott rendelkezésre a szövetkezetek 
hiteléül.

A szövetkezetek nagy aparátussal 
dolgoznak s konstatáltatok, hogy a 
mezőgazdák bizalmát fokozatosan sze­
rezte meg, mely hova tovább több ily 
intézményt teremt.

A szövetkezet biztos vevő és egy­
ben segítője is a gazdáknak. A tagok 
a szorult helyzetben segítséget várhat­
nak és nyernek tőle.

Egyben a takarékosságra is neveli 
a kisgazdát, mert az ilyen szövetke­
zeti tagnak nem kell keresni a piacot, 
a szövetkezet pedig akkor árusítja cl

titoknak gyászos indulója volt, mely elvezet 
a feledés sirkertjébe.

A tiszti egyenruhába öltözött ur, mintha 
csak színpadról leste volna el a falusi legény 
duhajkodását, emelte fel karját és kiabált bele 
a nótába vad indulattal :

— Azt Náci, azt! Tízeseket ragasztok 
az arcodra szépség-ílastromnak! . .

A vad, zabolátlan murinak azonban hi­
hetetlen változást adott egy férfi megjelenése. 
Méltóságos nyugalommal áll meg a nagy 
terem ajtajában. Nyitva hagyta az ajtót és 
beözönlött a hajnal üdítő levegője. A hirte­
len támadt világosságra felkapta fejét Donáthy 
Imre. Megrázkódott. A váratlan eseménynek 
mindig megvannak a maga kijózanító hatásai. 
Majd tettetett nyugalommal ment az ajtóban 
álló férfihez.

-— Eljöttél ?
— El.
— Számolni jöttél ?
— Nem. Ilyen állapotú emberrel nem 

számolok. Senkinek gyengeségét fel nem hasz­
nálom a magam előnyére. Feküdj le s ha 
kialudtad mámorodat, rendelkezésedre állok,

■— Gyávq vagy !
— Nem fogsz kihozni sodromból. Jer, 

hazavezetlek. Atyád vár, ő kért, hogy vigye­
lek haza.

T ARG A-

Szomorú dal.
Irta : Vertier László.

Karéjban állottak a cigányok. — Ez a 
h.egves szemű, látszólag szerszámával bíbe­
lődő nép, hogy kitudja lesni a pillanatot, 
mikor legjobban kimuzsikálhatja a bankót. 
A prédát leső oroszlán fülelése az, mikor a 
fekete fáraók rátapadnak a vigadóra, prímá­
suk leintjük a bus magyar fiile mögé, lágyan 
vonógatja nyirettyűjét s néha egészen áthatja 
a mulatozó hangulata. Ilyenkor fakadnak az 
epedés, a szomorúság melódiái, a melyek 
persze Hitnfy keserveinek végzetes exaltáció- 
jahoz vezetnek. A ki csak durbézolni, vagy 
mérgelődni akarna, e tisztán magyar jellegit 
..sírva vigad.isun," annak hamar elmenne a 
kedve; mert ez látványnak nagyon érzékeny, 
murinak nagyon szomorú és iűkepen nagyon 
unalmas.

A cigány pedig csak húzta keservesen :
„Hogy ne legyek olyan árva, 
Elviszem a másvilágra 1 . . .“

Donáthy lm e pedig szilajon parancsolt:
— Ezt, Náci, ezt; ez való az én bá­

natos szivemnek.
Idegen vendég vetődött a fürdő e félre­

eső vendéglőjébe. Valami könyvügynök, a 
ki még az üdülés helyén sem hagy békét a 
szórakozni kívánó emberiségnek. Rettenetes 1 
Mintha nem elég volna szürke hétköznapo­
kon olvasni ? Az ördögbe is, hogy még für­
dőn sem lehet nyugta az embernek a kultur- 
fináncoktól.

A vendég nagyon egykedvűen vette az 
exaltált társaságot, a maga tul-bő és asz­
talon szét folyt pezsgőjével, viharos éjszakát 
mutató cigányaival bizonyosan azt számította, 
hogy annyi költséggel, ami itt a vendéglős 
zsebébe úszott, ő a nagy Conversations Lexi- 
cont is képes lett volna szállítani — disz- 
kötésben.

Aztán magába dünyögött.
— Voltaképen nem sok regényt olvas­

tam, de azt látom, hogy itt egy regényes 
történet végső jelenetét játsza a pitvókus nr! 
Istenemre 1 szeretnék pompes funebres lenni.. 
Ez az ur temettetni kívánkozik. Kinézem 
belőle az első osztályú temetést.

A könyvek tisztelt ágensének jó szi­
matja volt. Az elázott banda temetett, a Dankó 
misztikus andalgója most az egyszer szép ál­
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a gabonát, mikor annak ára van és 
akkor fizet, mikor a gazda megszo­
rul pénz dolgában. Nem szükséges bő 
indokolását adni a gazdasági tényező­
nek, tisztán arra szorítkozunk, hogy 
Németország gazdasági fellendülésére 
nagyban belolyt a gabonaraktár-szövet- 
kezetek felállítása és ha majd Magyar- 
országon kezet fog az agrarizmus a 
merkantilizmussal és a szövetkezetek 
felállításával az iparnak is elég ereje 
lesz, hogy a termőmagot ipari vállala­
toknak feldolgozza, úgy itt is bizalmat 
jog kelteni az eszme és gazdasági ne­
héz helyzetünkön segíteni fog a gabo- 
raktár szövetkezetek intézménye is.

Jóslatokba nem bocsájtkozunk. 
Egy azonban bizonyos, hogy szövet­
kezeti szakköreink most már állandóan 
napi renden tartják a gabonaértékesitő 
szövetkezetek eszméjét. Már eddig is 
tudunk gyakorlati sikereket felmutatni. 
Főleg az Országos Központi Hitelszö­
vetkezet jár elől, de általában gazda­
köreink sorában sokat beszélnek és ter­
veznek az intézmény létesítése ér­
dekében.

A gabonaraktár-szövetkezetelc fel­
állításával nem akarunk reárontani a 
gabonakereskedőkre. Ellenkezőleg. A 
gabonaraktárak a szolid gabonakeres­
kedőkkel keresni fogják az össze­
köttetést.

Ha az állam ‘ad olcsó kamat mellett 
hosszú lejáratú kölcsönt és ad a vasút­
állomások mellett ingyen telket és ipar­
vágányt, úgy próbaképpen belehetne 
vezetni a kisebb szövetkezetek felállí­
tását, főleg vidéki kereskedelmi köz­
pontokban, hol pedig mezőgazdasági

hitelt szolgáló takarékpénztár nincs, 
ilyent létesíteni és evvel a vidéki ga- 
bonaraktár-szövetkezetet és annak fiók­
jait szoros kapcsolatba kell hozni és 
hogy a gabonaraktár szövetkezetének 
személyzete egész évben elfoglalva le­
gyen, célszerű kurrensebb gazdasági 
cikkekből egy áruraktárt létesíteni.

Fontos szociálkérdés ez, kívána­
tos, hogy az eszmével mentői nagyobb 
körben foglalkozzunk!

híre k.

Eljegyzés. Huszár Károly, a Néppárt 
c. lap szerkesztője a napokban eljegyezte 
Mezriczky Ilonkát Veszprémben. Boldogságot 
az uj frigyhez!

Nengebauer Arthur jászberényi segéd­
kántor eljegyezte Fehér Delila kisasszonyt, 
Fehér Zoltán helybeli rk. kántor húgát Jász- 
apátin.

Utibizottsági ülés. Járásunk községeinek 
képviselői, az összes jegyzők és föbirák folyó 
hó 14-én délelőtt 10 órakor a jászkiséri köz­
ségháza nagytermében vicinális uti-bizottsági 
ülést tartottak. Az ülésen Cseh József dr. fő­
szolgabíró elnökölt.

A szolnoki képkiállitás, mint bennünket 
értesítenek, ma, vasárnap, délelőtt 11 órakor 
nyílik meg. A kiállításon a kultuszminiszter 
képviseltetni fogja magát.

Beszámoló- Okolicsányi László dr., a 
kerület országos képviselője ma, vasárnap 
délelőtt 11 órakor Jászapátin, a piactéren be­
számoló beszédet tart. A képviselőt a beszá­
molóra, — mint a plakátokon olvassuk — 
Batthyányi Tivadar, Szederkényi Nándor, 
Samassa János és Nagy Emil országos kép­
viselők is elfogják kisérni. — A beszámoló 
után bankett lesz a nagyvendéglőben.

A kiséri-utí gazdakör újonnan épített 
csinos helyiségét a múlt vasárnap, folyó hó 
8-án szentelte föl s ez alkalomból aznap dél­
után lakomát is rendezett, melyen a kör tag­
jain kívül a község előkelőségei is megjelen­
tek. A lakomán szives ünneplés központja 
volt Vágó Pál festőművész, akinek gyönyörű 
freskóit éppen az nap délelőtt áldotta meg a 
kath. egyház.

Az apáti templom ünnepe. A tervezett 
nagyszabású ünnepségek helyett egészen sze­
rény keretben, de azért impozánsan, óriási 
közönség jelenlétében ülte meg az egyház 
templomunk újra való ki festésének hálaadó 
ünnepét folyó hó 8-án délelőtt 10 órakor. Az 
istentiszteletet, melyen az elöljáróság, a szol- 
gabiróság s a járásbíróság is testületileg je­
lent meg, a község elöljáróságának felkéré­
sére Justus József c. kanonok, alattyáni es- 
peres-plebános végezte megfelelő papi segéd­
lettel, az ezt megelőző gyönyörű szentbeszé­
det pedig Radványi Béla helybeli káplán tar­
totta. Mise alatt az ez ünnepre alakult úri 
dalárda szép szent énekeket adott elő Fekecs 
Sándor vezetése mellett.

Mint halljuk, rövidesen megtartják az 
ünnep másik részét, a remek freskók alkotó­
jának, Vágó Pál festőművésznek tiszteletére 
tervezett díszközgyűlést, lakomát és táncmu­
latságot is, amiket folyó hó 15-érői pusztán 
csak azért halasztottak el, mert nem akar­
tak a Vágó Pál iránt bizonyosan megnyilat­
kozó lelkes ünneplést a mai politikai tünte­
tés olcsó é; kétes értékű sikerével diszkre- 
ditálni.

Névnap. Hegedűs Kálmán dr., a Jász­
vidéki Takarékpénztár részvénytársaság ve­
zérigazgatója folyó hó 13-án, pénteken ülte 
meg névnapját Jászkiséren. Tisztelői, barátai 
nagy számmal keresték fel e napon vendég­
szeretetről hires úri házát s elhalmozták a leg­
jobb kivánatokkal a közszeretetben álló ve­
zérigazgatót. Testületileg tisztelgett nála a 
pénzintézet választmánya, melynek élén Haj­
nal Antal nyug. kir. járásbiró szép beszéd­
del üdvözölte az ünnepeltet.

Véletlen lövés. Pénteken, október hó 
13-án délelőtt megint végzetes baleset történt

Donáthy nagy szitkokban tört ki.
— Még ez is! Nyomorult spicli, nyo­

morult spicli! aztán szinte rikácsolóvá vált 
a szava. *

— Dobjátok ki ezt az embert, dobjá­
tok ki. . . .

A dühre aztán végképpen felmondották 
szolgálatukat az idegei. Donáthv lerogyott a 
székre. Feje lankadtan esett le a vendéglő 
asztalra, az elömlött pezsgő hütötte az izzó 
homlokát.

A barna férfiú pedig szobát adott a 
mámorosnak. Ölbe fogta az alvót, ki még 
álmában is mámoros szitkokat szórt rá, le­
fektette az ágyon, megtapogatta érverését és 
irigylendő nyugalommal met be az ivóba, 
hol akkor is az elázott pajtik azon tanakod­
tak, mi az ördögért is virrasztották át ezt az 
éjszakát ?

•— Urak! Számítok önökre: ami itt 
történt titok marad.

A törvényszéki bírónak szájából, a ki 
gyomorhurutját „ilyen“ hasonszenvi gyógy­
móddal jött kúrálni e kies fürdőbe, — ki is 
esett a bock, mikor mondotta:

— Papperlapap! Persze, hogy titok. 
Csak gentlemannek vagyunk, vagy mi!

De hát mi szükség volt önökkel megis­
mertetni ezt az éjjeli tivornyát ? — A tisz­
telt tárcaíró ur valami lélektani problémát lát 
a muriban, nem pedig egy kis korhelykedést, 
— gondolják olvasóim.

Elmondom a szomorú nóta előzményeit.
A Horthy család tavaly is ebben az ol­

csó fürdőben nyaralt. Mindjárt előre bocsáj- 
tom: számításból. Eltekintve attól, hogy a 
nagyobb leánynak, Elvirának még mindég fi­

zették a kelengyéjét, a forgatott váltókról 
nem is szólok, a kisebbik leány se ment 
olyan számba, hogy „indokolt“ lett volna va­
lami parádés fürdőre menni parthivadászatra. 
Most valóban üdülni jöttek, nem parthit va­
dászni. De hát Ilonka nem pünkösdi „rózsa" 
volt, akinek kinyílása időhöz kötött: ennek a 
kis, sokat ígérő bimbónak itt történt meg az 
ő rózsafakadása, a ki a maga bolondos ti­
zenhat esztendejével igen mulatságosnak ta­
lálta, hogy ő Donáthy Imre, az aranysujtásos 
tiszt urfi, voltaképpen pedig olyan gyermek: 
mint ő maga, a tükörtiszta tóban lesték a 
halakat, meg a maguk bohö arcát. S mikor 
a bolondos Imre egy kis hegyi kirándulás 
alkalmával az ormon teátrális pózba vetette 
magát s őrült lázzal beszélt rendületlen sze­
relméről, a kis leányka is egészen felmele­
gedett és feledve a mamai intelmeket, ott a 
hegyormon esküdött meg Imrével, hogy vagy 
együtt vetik le magukat erről a tarpéji szirt- 
ről, vagy együtt mennek nászutra.

Mert hiába, bolondok ezek a mai 
fiatalok!

Azok előtt nevetséges fogalom a kaució, 
meg az a prózai hozomány. Azt hiszik, hogy 
a szerelemhez csöppen aztán minden. n,s 
végre is miért vannak az apák, ha nem azért, 
hogy a többit kieszeljék.

így a tizenhatévesek. A Horthy-leányo- 
kat azonban az jellemzi, hogy tizenhatéves 
korukig csak elismerik a bohókás és számí­
tás nélküli poézis jogosultságát s lányosán 
el is enyelegnek, de tizenhatéven túl megj in 
az eszük, Ilonka pedig a fordulaton volt. Ő 
sem állhatott ellene a családi tradíciónak: a 
fess hadnagyocskát ennek folytán hamar ki­
vetette a fejéből. Az ördögbe is! Ezek a tej­

fölös hadnagyocskák gondoljanak a straté­
giára, de nem a — hölgyköröknél. Pedig 
ezen a téren minden igazándi hagnagy nagy 
várostromló.

Bár e tekintetben nem rendelkezett va­
lami nagy tapasztalatokkal, de ennek az öt­
letnek mégis mosolygott Ilonka.

Es annál természetesebb volt Ilonkától 
a bohó gyermekregények tökéletes elfelejtése, 
mert Kötöm Ervin járt hozzájok. Mérlegelni 
tudta a Korom fölényét szülői magatartásá­
ban. Mig a tejfölös-szájú hadnagynak a mű­
kedvelői hordán teendőket kelletett teljesíteni 
a tulkényelmes mama iránt, Korommal szem­
ben a gyöngéd figyelem mintaképe volt a 
mama. Ebből érezte az okos Ilonka, hogy 
Korom egy „comme il faut“ vőlegényjelölt. 
És ha a telekkönyvet látta volna (a mely­
nek jegyzései a modern lányok előtt már 
nem hyerogliphák) akkor még nagyobb meg- 
illetődéssel hallgatta volna, mikor a barna 
férfiú az igaz szerelem megható izgatottságá­
val ezeket mondotta:

— Ilonka, szeretem.
Ilonka gyöngédebb volt, mint a mo 

dern leányok. Nem mondta, beszéljen a ma­
mával ! De erre szükség sem volt, mert a 
mama nagy praxissal dolgozott. Ott volt min­
dig ezeknél a válságos perceknél s nyomban 
rájuk adta a szentenciát.

Ez történt egy év múlva a tárpéji 
szirti fogadalmak után. Fürdőn természetesen 
egy-egy hymen hir villámszárnyakon jár, ne 
találják önök ördöngősnek, hogy a bolondos 
Donáthy hadnagy is meghallotta.

És még tovább is mondjam a szomorú 
nóta történetét ?
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községünkben. Menyhárt Imre, egy helybeli 
földmives fia játék közben egy revolverrel 
hasba lőtte Miklós Károly 14 éves, szintén 
helybeli fiút, aki a nagy vérveszteségtől azon­
nal elájult s azóta élethalál között lebeg. A 
golyó körülbelül félméteres távolságból a bor­
dák között hatolt a gyomorba és pedig oly 
mélyre, hogy eddig a kezelő orvos, Khiudl 
Barna dr. a legszorgosabb kutatás mellett 
sem tudta megtalálni. — A hatóság, mihe­
lyest a balesetről tudamást szerzett, az eljá­
rást megindította.

Szép és biztos mellékkereset. Tanítók, 
jegyzők, papok vagy oly egyének, kik a sző­
lészethez csak némileg is értenek és oly vi­
déken laknak, hol a szőlő megérik vagy a 
hol a filoxera a szőlőket már elpusztította éi 
ennek következtében azok újból lennének be­
ültetendők, tehát a hol a szőlőmiveléssel fog­
lalkoznak : szép, állandó és biztos mellékke­
resetre tehetnek szert, ha címüket beküldik: 
„Hirdetési iroda“ Budapest, váci-utca 20/h.

Színészet Jászapáti?!.

Tóváry Antal derék színtársulata 
immár a harmadik hete játszik közsé­
günkben s bár előadásai szinte napról- 
napra tökéletesebbek, — mégis napról- 
napra kisebb közönség gyönyörködik 
bennük A héten minden következő 
este üresebb lett a színház. Volt nap, 
hogy 12-en hallgattuk az előadást! ...

Erről azonban majd a jövő héten 
Írunk. És megfogjuk nyomni erősen 
a pennát, mert úgy látjuk, hogy más 
a mi publikumunknak úgy sem hasz­
nál. — Most csak annyit, hogy a 
20—25 főből álló közönség egyetlen 
este sem vette el a színészek kedvét. 
Játszottak mindig olyan igyekezettel és 
lelkesedéssel, mintha tele lett volna a 
színház s játszottak úgy, hogy györü- 
ség volt a legtöbbjüket nézni.

Vasárnap este népszínművet, A 
falu rózsáját adták elő. Más városban 
ilyen elődásra ünnepnap este tódul az 
egyszerűbb közönség a színházba. Ná­
lunk a karzat csaknem üres maradt. 
Pedig Herczcg Zseni, Karácsonyi Ma­
riska, Tóvári né a hölgyek közül s 
Szigethy, Hegyesy, Makai az urak kö­
zül kitünően játszottak. Nagyon jó 
volt Medgyessy mint cigány.

Hétfőn este a Kis babá-t adták, 
egy uj, de tökéletesen izetlen vígjáté­
kot — el kell ismernünk — a legél­
vezetesebb előadásban. Makai, akinek 
az előadás jutalomjátéka volt, ismét 
kabinet alakot csinált Patrontás-ból; 
Hegyesi minden szavával, minden moz­
dulatával tapsra ragadta a közönséget 
mint tisztiszolga; pompás volt Tó vá­
ri né a szerelmes anyós szerepében s 
különösen nagyon jó Karácsonyi Ma­
riska mint dajka. Bakó elegáns kapi­
tány volt, Krassóy Józsika pedig fess 
asszonyka.

Kedden a Sulamith ment nagyon 
gondos, precíz, összevágó előadásban. 
Ezért igazán a legnagyobb dicséret 
illeti a direktort, meg az egész társu­
latot. Azt hisszük, ilyen előadással 
nagy városokban is elismerést szerez­
nének, — sajnos, nálunk még érdek­
lődést sem, mert se ízlés, se lélek nincs

JÁSZAPÁTI és VIDÉKE.

itt Apátin a szép iránt az emberek 
szivében. Herczeg Zsenka nagyon szé­
pen énekelte Szulamith-ot, szintúgy 
Rajcsányi Absolont s elsőrangú alakí­
tást nyújtottak Hegyesi, Makai és Szi- 
gethi mint kérők. Karácsonyi Mariska 
feltűnt szép táncával, de még inkább 
egy mélységes érzéssel megjátszott 
drámai jelenetével s tetszet nagyon 
Medgyessy mint Zingitang.

Ä hét többi napjain mindig ope­
rett ment, ami talán nem volt okos 
dől Dg, mert a sok operettbe már bele­
unt a közönség. így lehet megmagya­
rázni, hogy se a Madarász-nak, se 
Ripp-nek — bár az elsőt a Hegyesi, 
a másodikat a Herczeg Zsenka juta­
lomjátéka gyanánt adták — nem volt 
közönsége. Pedig kár. Mert amit a tár­
sulat e két gyönyörű operettben pro­
dukált, az egyszerűen mesés. A Mada­
rászban Szigethy, ez a kitűnő hangú 
énekes színész játszotta a főszerepet s 
felvonásról-felvonásra jobban elragadta 
a közönséget; — Herczeg, Karácsonyi, 
Tóváry né, Török Kornél, Rajcsányi, 
Hegyesy, Makai, Bakó jeleskedtek még 
mellette, mindenki a neki megfelelő 
szerepben, valamenyien olyan jókedv­
vel, olyan igaz szeretettel, hogy ez az 
este ünnepe volt azoknak, akik a szín­
házban voltak. — A Herczeg Zsenka 
jutalomjátéka, Ripp, szintén nagyon 
szép előadás volt. Az ünnepelt is, akit 
különben egész este valósággal ünne­
peltek s aki két nagy virágcsokrot is 
kapott, de meg különösen Rajcsányi 
a főszerepben remekelt ez este. Gon­
dos, lelkiismeretes, igazá'n derék mű­
vész volta most látszott meg ez em­
bernek, ebben a nehéz, fárasztó sze­
repben, amit mégis — szinte látszott •— 
gyönyörűséggel játszott meg. Nagyon 
sok elismerést kapott érte. Igen tetszet­
tek megint Makai és Hegyesi, jó volt 
Bakó és bájos jelenség volt a két kis 
gyermek: Tóváry Margitka meg Szende 
Edith.

Szombaton este az Arany virágot, 
ezt a brilliáns operettet adták Herczeg 
Zsenivel és Szigethy vei a főbb szere­
pekben.

Vasárnap Krassói Józsika jutalom­
játékául a János vitéz kerül színre má­
sodszor. Ez lesz a társulat utolsó 
előadása.

HIRDETÉSEK.

Eönyvköíészelemet
Szenígyörgyi útra (Szelértyi-féle ház) 
az iparoskor mögé helyeztem át.

Imakönyvekből
állandóan nagy raktárt tartok-

Galamb Zoltán
könyvkötő.

42. szám.

4234 sz. 
tk. 19057"

Árverési hirdetmény kivonat.
A jászapáti kir. járásbíróság mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a 
Jászvidéki Takarékpénztár részvénytársaság 
végrehajtatónak Polnik Ferenc és neje Jova- 
novits Irma végrehajtást szenvedők elleni 
10.000 kor. tőkekövetelés és járulékaik iránti 
végrehajtási ügyében a szolnoki kir.»'törvény­
szék (a jászapáti kir. járásbíróság) területén 
lévő, Jászladány község határában fekvő, a 
jászladányi 480. sz. tjkvben A f 595. 593. 
600|2. 591. 590. 599|a hrsz. a. foglalt Polnik 
Ferenc és neje Jovanovits Irma tulajdonául 
jegyzett s a természetben egy összefüggő 
egészet képező ingatlanokra együttesen az 
1863 kor. a jászladányi 1388. sz. tjkben A f 
2637. hrsz. a. foglalt ingatlanból Polnik Fe­
renc jutalékára 459 kor. ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlan az 1905. évi 
október hó 28-ik napjának délelőtti 10 órakor 
a jászladányi községházánál megtar andó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10°/°-át vagyis 180 ko­
rona 30 fillért és 45 korona 90 fillért 
készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 
42. g-ában jelzett árfolyammal számított cs 
az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. 
a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. g-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Jászapátin, 1905. évi szept. hó 17. 
A jászapáti kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság.

Egy ügyes

kifutó
azonnal felvétetik. Bővebbet 

a kiadóhivatalban.
11 74.
905.

Pályázati hirdetmény.
Kőtelek községben a szülésznői 

állás megüresedvén, ezen állásra ezen­
nel pályázatot nyitok.

Ezen állással évi 80 azaz Nyolc­
van korona fizetés és 20 korona lak­
bér van egybekötve.

A felektől a szabályrendeletileg 
megállapított dijak szedhetők.

A pálvázat határidejéül folyó évi 
november hó 1 -ét állapítom meg, a 
mely időig a szabályszerűen felszerelt 
kérvények hivatalomhoz beadhatók.

Jászapáti, 1905. szeptember 23.

Cseh József
főszolgabíró.
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IV. évfolyam. JÁSZAPÁTI ÉS VIDÉKE. 42. szám.

Sa?J Megbízható és szorgalmas

gynökök
(»tTf»)
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olyan vidékről, a hol a szőlő meg­
terem és szőlőmiveléssel foglalkoz­
nak és a hol a filoxera pusztításait 
már megkezdette vagy pedig a hol 
szőlőültetéssel foglalkoznak: szép, 
állandó és biztos mellékkeresetre 
tehetnek szert, ha címüket közük 
Hegyi Lajossal Budapest, Király­

utca 13. I. em.

í'Tí'i
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szákosság nincs }\j«

Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk 
egy próbát a Cozaporból. Kávé, tea, étel 
vagy szeszes italban egyformán adható 
az ivó tudta nélkül. -

A COZAPOR többet ér,

Bet
m,

I m

mint a világ minden szóbe­
széde a tartózkodásról, mert 
csodahatása ellenszenvessé 
teszi az iszákosnak a sze­
szes italt. A COZA oly csen­
desen és biztosan hat, hogy 
azt feleség, testvér avagy 
gyermek egyaránt, az ivó­
nak tudki nélkül adhatja és 
az illető még csak nem is 
sejti, mi ot-ozta javulását.

COZA a családok ezreit 
békitette ki ismét, sok, sok 
ezer férfit a szégyen és be- 
csülctlenségtől megmentett, 
kik később józan polgárok 
és ügyes üzletemberek let­
tek. Temérdek fiatalembert a 
jó útra és a szencséjéhez se­

gített és sok embernek életét számos évvel meg- 
hoszszabbitotta.

\z intézet, mely a COZAPOR tulajdonosa, minda­
zoknak, kik kívánják egy próba adagot és egy köszönő 
Írásokkal telt könyvet dij és költségmentesen küld, 
hogy igy bárki is meggyőződhessen biztos hatásáról. 
Kezeskedünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

7

Ingyen próba 414 sz. 
Vágj a ki ezen szelvényt és 
küldje még ma az intézetnek 
(Levelek 25 f, levelezőlapok 

i0 fillérre bérmentesitendők.)

Coza Institute
(Dept. 414),

62, Chancery Lane, 
London. Anglia.

I
m

“1v e
a legfinomabb minőségben, eddig 
itt soha nem tapasztalt olcsó áron, 
tisztán kimérve kapható : I
Cuba különös fin. kgrkánt f. I. 80 
Ceylon finom „ I. 60
Portorico I. rendű „ I. 40
Salvadoré „ I. 20
Pörkölt finom keverék „ I. 80

5 kiló vételénél 10 fill, engedmény.

Tiszta, fin. minőségért szavatolok.

Tisztelettel

Imrik József

r-.;$

Menyaszonyi, vőfélyi és minden­
féle alkalmi

csokrok és koszorúk
jutányos áron, előre megrendelhetők

KIENTZL NÁNDOR mükertésznél
Jászapátit!.

13

ffi, V'' 7 '' M

rgÜF" Legfinomabb
.^egyiptomlQi.

cigaretta hüvelyek
"TTÍ x=
Dobozonként__— 12 kr.
Ezrenként__ — — 1 f. 20 „

Kapható:

Imrik léssel
fűszer üzletében Jászapáti n.

jáammm
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"igyunk Szántéi savanyuvizet!

Van szerencséin a nagy­
érdemű közönség tudomásara 
hozni, hogy a Szántói viz ki­
zárólagos eladását a helyi piac 
részére megnyertem s e minden 
tekintetben kiváló savanyuvizet 
az alábbi rendkívül jutányos 
áron hozom forgalomba.

A Szántói természetes sa­
vanyú forrásvíz különösen a 
gyomor rendetlen működésénél 
van javasolva, de mint élvezeti 
ital, borral is rendkívül kelle­
mes üdítő hatású s hivatva van 
arra, hogy minden más sava­
nyuvizet kiszorítson a forga­
lomból.

árak: l3
10 literes üveg 30 fillér.
10 48

üveg vételénél üvegenként
fillér engedmény. 

Az üres üvegek -
az Is!

a ‘jio-es 6,
10” 8 fillérért vétetnek 

vissza.
Kiváló tisztelettel
Imrik József

füszerkereskedű.
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igyunk Szántói savanyuvizet

Egy jé házból mié Ih 
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CLAYTON & SHUTTLE WORTH®
15v»c1 i.» VáoJüJ.lEÖrút OÍÍ,

Altai 1 legjuUnytmbb árak mellett ajánltatnek:

Loco mobil és gözcsóplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító- 

rosták, konkoiyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyüjtők, 
boronák,

sorvetSgópek, Plánét jr. kapálók,
szecskavágók, répavágók, kukoricza-morzsolók, darálók 

őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu 
ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

EK's
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Nyomatott a kiadó- és laptulajdonos, id. Imrik József könyvnyomdái áh; m. 'apátin.
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